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Актуальність теми дослідження. Репродуктивна здатність тварин є 

найбільш вразливою до дії негативних чинників. У переважній більшості 

випадків неплідності самців провідним патогенетичним механізмом 

зазначеного патологічного стану є оксидативний стрес за якого в організмі 

відбувається інтенсифікація синтезу активних форм Оксигену, накопичення 

токсичних продуктів пероксидації й зниження активності антиоксидантної 

захисної системи. Відомо, що активні форми Оксигену знижують рівень 

статевих гормонів і порушують гормональний баланс в організмі самців. 

Реалізація негативного впливу оксидативного стресу на спермії та клітини 

гонад відбувається шляхом ушкодження ліпопротеїнів їх мембран, агрегації 

та фрагментації внутрішньоклітинних та/або ядерних протеїнів, зокрема 

ДНК, та інгібуванню стероїдогенних ензимів. 

Організм кнурів, а особливо їх статева система й сперма вразливі до дії 

біолого-технологічних факторів. Багатьма вченими доведено вплив пори 

року, а також негативну дію теплового стресу на відтворну здатність кнурів, 

проте комплексного дослідження щодо з'ясування механізмів неплідності й 

розробки ефективних засобів її корекції вкрай мало. Особливу увагу під час 

розроблення засобів, що корегують функції статевої системи приділяють 

питанням безпечності, в першу чергу, для організму, й зокрема, статевих 

залоз тварин. 

Обґрунтовано ефективне знешкодження токсичних радикалів 

наночастинками ванадатів рідкісноземельних елементів, зокрема 

гідроксильних і пероксильних радикалів, пероксиду водню. Доведено 

позитивний вплив наночастинок гадолінію ортованадату на репродуктивну 

функцію самців щурів за патологій статевої системи й вікових змін у їх 

організмі. Отже, актуальним науковим завданням є встановлення значення 

оксидативного стресу як патогенетичного фактора неплідності кнурів, 

розроблення способу корекції їх репродуктивної здатності наночастинками 

гадолінію ортованадату й обґрунтування його ефективності. У зв’язку з вище 

викладеним, тема дисертаційної роботи є актуальною. 

Зв'язок роботи з державними (галузевими) науковими програмами, 

планами, темами. Результати експериментальних досліджень дисертаційної 

роботи є частиною ініціативної теми кафедри ветеринарної хірургії та 

репродуктології Державного біотехнологічного університету «Розроблення 

та впровадження інноваційних методів та рішень з використанням 

інформаційно-технічних приладів у ветеринарній репродуктології» (термін 

виконання 2015-2025 рр., номер державної реєстрації 0114U005415). 



Особистий внесок здобувача в розробку наукових результатів, 

що виносяться на захист, та особистий внесок здобувача до праць, 

які надруковано у співавторстві. Планування досліджень, обговорення 

одержаних результатів, висновки та пропозиції виробництву проведено за 

методичної допомоги наукового керівника – доктора ветеринарних наук, 

професора С. В. Науменко. Внесок здобувача полягає в опрацюванні 

вітчизняних та зарубіжних джерел літератури, а також проведенні 

експериментальних і виробничих досліджень, статистичній обробці даних та 

узагальненні результатів дослідження; формулюванні висновків та 

рекомендацій, підготовці та публікації наукових робіт. Наукові публікації 

здобувача відображають результати досліджень автора. 

Наукова новизна досліджень і отриманих результатів. 

Обґрунтовано ефективність застосування наночастинок оксидів 

рідкісноземельних елементів, зокрема, гадолінію ортованадату, з 

вираженими антиоксидантними властивостями за зниження репродуктивної 

здатності кнурів на основі комплексних досліджень його біохімічних 

механізмів та отриманні нових наукових даних щодо балансу процесів 

пероксидації та антиоксидантного захисту організму самців. Показано значне 

збільшення кількості маркерів оксидативного стресу у тварин зі зниженням 

репродуктивної здатності, зокрема, уперше визначено вміст стабільних 

метаболітів циклу Нітрогену оксиду. Отримано нові наукові дані щодо 

активності антиоксидантної захисної системи у кнурів з низькою якістю 

сперми. Уперше встановлено вміст тестостерон-естрадіолзвʼязучого 

глобуліну у сироватці крові кнурів, завдяки чому досліджено андрогенну 

насиченість організму кнурів, зокрема, визначено індекс вільних андрогенів. 

Уперше показано ефективність використання наночастинок гадолінію 

ортованадату для корекції репродуктивної здатності кнурів. Доведено їх 

позитивний вплив на інтенсивність процесів перекисного окиснення ліпідів і 

антиоксидантний статус сироватки крові кнурів. Встановлено покращення 

динаміки показників якості сперми та гормонального фону плідників. 

Перелік наукових праць, які відображають основні результати 

дисертації. Основні положення дисертаційної роботи викладено 

у 21 науковій праці, з них 3 статті – у наукових фахових виданнях, 

включених до наукометричної бази даних Scopus, 4 статті – у наукових 

фахових виданнях України, включених до міжнародних наукометричних баз 

даних, 1 стаття – у періодичному науковому виданні країн Європейського 

союзу (Польща), 1 розділ колективної монографії (Словаччина), 1 науково-

методичних рекомендаціях та 11 – у матеріалах і тезах наукових 

конференцій: 
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Наукове значення виконаного дослідження із зазначенням 

можливих наукових галузей та розділів програм навчальних курсів, де 

можуть бути застосовані отримані результати. Результати дисертаційної 

роботи доцільно використовувати у закладах вищої освіти для підготовки 

здобувачів зі спеціальності 211 «Ветеринарна медицина», в навчальних 

курсах: «Акушерство, гінекологія та біотехнологія відтворення тварин», 

«Ветеринарна репродуктологія» (освітній рівень магістр). 

Практичне значення одержаних результатів для науки і практики. 

Практична значимість одержаних результатів підтверджена апробацією 

розробленого способу корекції неплідності кнурів. Результати досліджень 

увійшли до методичних рекомендацій «Спосіб корекції репродуктивної 

здатності кнурів наночастинками гадолінію ортованадату» (затверджені 

Вченою радою факультету ветеринарної медицини Державного 

біотехнологічного університету МОН України, протокол № 2 від 05 вересня 

2022 р. та Вченою радою Інституту сцинтиляційних матеріалів НАН України, 

протокол № 5 від 21 червня 2022 р.), що апробовано у господарствах 

Дніпропетровської області і рекомендовано до застосування. Основні 

результати дисертації впроваджено у навчальний процес і науково-дослідну 

роботу на кафедрах закладів вищої освіти України, а також у науково-

дослідній роботу. 

  



 


